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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 29 septembre 2023  

 

Les membres du Ski-Club TooSchuss sont convoqués à l’Assemblée Générale, le vendredi 

29.09.2023, chez Jojo et Rico, à Chénens.  

Membres présents :  

Sandra Berset, Marc Defferard, Dalia Alarcon, Marianne Clerc, Evan Roux, Isabelle, 

Romain et Jacky Gendre, Nicolas Clerc, Samuel Clerc, Morgane Wehrli, Olivier Baechler, 

Carine Favre, Laurence Charrier, Marie Clerc (visio). 

Membres excusés : Familles : Bida, Pittet, Dubey, Millasson, Brünisholz, Ulrich, 

Chavaillaz-Herbettaz, Bays, Marianne Dey, Laurent, Antoine et Emma Monney, Monia 

Roux, Lisa, Marion et Julien Baechler. 

Membres du Comité : Thierry Clerc, président. Florence Monney, vice-présidente. 

Sébastien Clerc, coach JS. Françoise Cudré-Mauroux Zandonà, caissière. Sophie 

Baechler, secrétaire. Christian Favre, responsable matériel. 

Convocation : les membres ou les personnes intéressées à rejoindre le ski-club sont 

convoqués par courriel. 

Thierry Clerc ouvre l’assemblée à 20h et remercie toutes les personnes présentes. Le 

président fait lecture de l’ordre du jour : 

Ordre du jour :  

1. Approbation du PV de la dernière assemblée (à consulter sur le site) 

2. Rapport annuel 

3. Cotisations annuelles : rappel et informations 

4. Comptes et décharge du Comité. 

5. Etat des inscriptions  

6. Fartage ski/snow au local matériel 

7. Programme d’activité  

8. Information Week-end Tooschuss 

9. Soutien des communes 

10. Démissions/ nouveaux membres du Comité 

11. Divers 
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1.Approbation du dernier PV de l’AG.  

L’assemblée n’ayant pas de remarque particulière, le PV de la dernière Assemblée 

Générale est approuvé. 

2. Le rapport d’activité 2022-23, par Thierry :  

Chères Amies, Chers Amis, 

Cette année, Tooschuss amorce un beau virage de son histoire. Le comité va se 

renouveler pour laisser plus de place à la jeunesse. Un virage que notre Ski-Club va 

prendre comme on les aime : avec style et bien carvé. 

L’esprit du comité en place depuis la fondation n’a pas changé. C’est juste le meilleur 

groupe avec lequel je n’ai jamais travaillé ! Chacun s’est investi avec passion, toujours 

dans le respect des autres et pour le seul intérêt de notre Ski-Club. Cette aventure 

nous a soudé jusqu’à fonctionner comme une famille. Et si notre comité doit se 

renouveler, au fond rien ne change pour moi dans ma relation avec vous : je vous aime 

sincèrement. 

Je souhaite que le nouveau comité entretienne des relations aussi fortes et belles que 

celles que nous avons eues pendant ces 8 ans de passion. 

L’hiver dernier Tooschuss n’a pas tourné à plein régime et ce n’est rien de le dire : 12 

activités ont été organisées pour un total de 69 jeunes et enfants. Le weekend de Saas 

Fee a réuni 60 participants dans d’excellentes conditions ! Un immense MERCI à Louis- 

Philippe et à toute sa compagnie pour la parfaite organisation et pour le courage dont tu 

as fait preuve pour représenter dignement Tooschuss à l’after au Black Bull. 

Cet hiver n’a pas produit beaucoup d’anecdotes croustillantes – faute peut-être à la 

rareté des activités – en dehors des mésaventures de Sandra et de Louis-Philippe… Mais 

c’était au camp de ski, donc ça ne compte pas. Enfin ça ne compte pas, c’est vite dit : 

Sandra et Louis-Philippe ne seront probablement pas de cet avis au vu des 

conséquences. 

Notre Ski-Club a un énorme potentiel d’encadrement avec une pléthore de monitrices et 

de moniteurs formés. Le bassin de jeunesse est aussi là avec plus de 80 enfants au camp 

de ski des écoles. Le premier job de notre nouveau comité sera certainement de 

connecter ces deux publics pour retrouver une activité en phase avec les capacités de 

notre merveilleux Ski-Club ! 

Une première impulsion a été donnée par Florence ce printemps lorsqu’elle a reconduit 

une campagne de publicité après le camp de ski des écoles en demandant aux 

enseignants de distribuer nos Flyers à leurs classes. On verra peut-être déjà de 

nouveaux membres cet automne… 
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Notre sortie d’été a, pour la première fois, dû être annulée. Et heureusement d’ailleurs, 

au vu de la météo désastreuse qu’il a fait lors du weekend des 26 et 27 août ! 

La famille Baechler s’est pourtant beaucoup investie, comme toujours, dans 

l’organisation, faisant même une randonnée de reconnaissance le weekend précédent. Je 

vous félicite pour votre courageuse décision et vous adresse, au nom de tous les 

participants inscrits, un immense MERCI !!! 

La page est pleine, l’émotion aussi, mais pas nous… pour l’instant en tout cas. Il est donc 

temps d’achever cette phrase, de tourner la page et de clore un chapitre. 

Au nouveau comité à présent de sortir sa plume pour écrire la suite de la belle histoire 

de Tooschuss. 

Merci à vous tous pour tout ce que vous m’avez donné et pour ce que nous allons encore 

partager.  

3.Cotisations annuelles : rappels et informations.  

Françoise nous annonce une légère baisse pour la rentrée des cotisations : 2870 frs 

pour la période du 1er juillet 2022 au 30 juin 2023.  

Le système d’envoi par courriel est poursuivi. Elle n’envoie plus de rappel aux personnes 

qui ne participent pas aux activités. Marie (qui remplacera Françoise) enverra les 

cotisations aux membres, d’ici 2 semaines.  

4. Comptes, Rapport des vérificateurs des comptes, approbation des comptes et 

décharge au comité.  

 

Présentation des Comptes par Françoise. 
 

• Un peu moins de cotisations que les années précédentes 

• Subvention d’Autigny, uniquement (1000frs).  

• Subvention Js de 143 frs, car moins d’activités. 

• Participation du club de 2500 frs au camp d’hiver et sortie été.  

• Frais gestion du compte postal.   

• Frais pour abonnement du site.  

• Frais d’apéro et repas pour le comité et les réviseurs.  

• Actif au 30 juin 2023, 8744.75, à utiliser absolument, (soutien plus important 

à prévoir au week-end à Fiesch, par exemple. 

• Les moniteurs seront payés : 1443 frs à répartir selon leur engagement. 

Cette somme est réinvestie pour les jeunes moniteurs. Le weekend des 

moniteurs est payé, mais la formation était jusqu’à maintenant, à leur frais, 

voir pour meilleur soutien.    
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Rapport des vérificateurs des Comptes : 

 

Monia Roux et Yves Millasson, (absents ce soir) confirment la bonne tenue des comptes 

et n’ont relevé aucune irrégularité.  

L’assemblée approuve les comptes qui lui ont été présentés. 

Les 2 vérificateurs souhaitent laisser leur place. Marianne Clerc et Dalia Alarcon se 

proposent, elles sont élues par l’assemblée.  
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5.Etat des inscriptions : 

 

Effectif en légère baisse : pas de nouvelle inscription et quelques démissions.   

125 membres « famille » + 4 membres « enfants seuls » +11 membres « adultes seuls » + 

1 webmaster.  

119 membres actifs, 23 membres passifs=142 membres 

 

  membres "enfant seul"   4 

  membres "familles"   125 

  membres "adultes" 11 

  représentants légaux 2 

  
webmaster, pas de 
cotisation   1 

Total enfants actifs et passifs 51 

Total membres passifs   23 

  mbres actifs adultes 75 

  mbres actifs enfants 44 

Total membres actifs   119 

                                              

Rappel : un membre « enfant » peut être inscrit seul, dès l’âge de 10 ans. Les enfants 

plus jeunes doivent s’inscrire en tant que membre « famille » avec leurs parents.  

6. Fartage ski/snow au local de matériel 

 

Le local aménagé par Christian se situe au-dessus de la salle de gym d’Autigny.  

Les membres qui souhaitent prêter ou emprunter du matériel gratuitement pourront 

s’annoncer auprès de Romain Gendre (qui reprend le poste de Christian),  

au 079/313 65 78. 

La liste du matériel disponible est en ligne. Vous trouverez également des photos ainsi 

qu’une description du matériel à disposition.  

Laurence nous suggère de faire un rappel au Responsable d’Etablissement pour que les 

enfants du Camp de ski des écoles en profitent également.  

Journée de fartage sera réorganisée un samedi. Les skis/snow seront posés jusqu’à une 

heure limitée le matin et les gens viendront récupérer leur matériel en fin de journée. 

Du vin chaud sera organisée par Florence. 

Carine propose de fixer un prix de base pour le travail effectué par l’équipe des 

moniteurs. 
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7.Le programme d’activité :  

 

• Les dates de cours ski/snow vous seront communiquées.  Elles seront disponibles 

sur le site www.Tooschuss.ch  

• 1 week-end à Fiesch, est prévu pour tous, du 8 au 10 au mars 2024. Subvention 

du ski club et journée du samedi gratuite pour les moins de 20 ans. 

• 1 week-end à la fin-novembre à Saas-Fee pour les moniteurs (25-26 novembre).  

• Journée porte ouverte pour les enfants des 2 villages, un samedi afin de 

favoriser l’arrivée de nouveaux membres.  

• Florence refera un groupe WhatsApp pour la randonnée peau de phoque, 

raquettes et les autres sorties de l’hiver.  

• Sortie d’été prévue fin août 2024, date à préciser. 

 

8. Information week-end Tooschuss  

 

• Du vendredi 8 au dimanche 10 mars 2024, à Fiesch 

• Le logement se trouve à 2km des installations. 

• Le bus s’arrête devant la maison de vacances. 

• Un parking se situe à quelques mètres. 

• Les skis et les souliers doivent être ramenés au logement le soir. 

• Les lits sont remis avec les draps et housses de lit, pas de sac de couchage. 

• Les inscriptions se feront sur le site de TooSchuss. 

• Salle de jeux de 100m2 avec table de ping pong et foot-foot. 

• Salle télévision 

• Fiesch n’est pas une station MAGIC PASS, mais les jeunes jusqu’à 20 ans skient 

gratuitement le samedi,et une subvention plus importante du club est prévue. 

• Prix à calculer selon la nouvelle subvention du club.  

 

 

9.Soutien des communes :  

 

Nous avons à nouveau le soutien de 1000 frs d Autigny. 

L’assemblée remercie la commune d’Autigny et sa représentante, Laurence Charrier, 

pour cette précieuse aide.  

La commune de Chénens est encore en train de s’organiser. Elle souhaite également nous 

apporter son soutien mais ne sait pas encore sous quelle forme. Mme Guillet serait 

éventuellement ouverte à nous prêter le bus scolaire, pour la journée porte ouverte par 

exemple.  

http://www.tooschuss.ch/
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Laurence rend le Comité attentif de penser à convoquer les conseillers communaux pour 

la prochaine AG.  

 

 

10. Démissions/ nouveaux membres du Comité 

 

Florence remercie les membres démissionnaires du Comité :  

Une journée de ski pour la DICS, un retour dans le bus, et voilà qu’une idée de fonder un 

ski-club émerge. Est-ce qu’il s’agit d’une pensée, d’un rêve et non le ski-club est fondé, 

une belle aventure commence sous le nom de Tooschuss. Depuis, il ne cesse d’évoluer 

pour satisfaire au mieux les membres. 

Au comité depuis les premières heures, 3 fervents mousquetaires vont quitter leur 

fonction au sein du comité, ils quittent leur fonction mais je l’espère resteront encore 

de nombreuses décennies dans ce club qu’ils apprécient énormément. 

 

Thierry enthousiaste président qui n’a qu’un but : faire perdurer ce ski-club et former 

les jeunes et nouveaux moniteurs. Il nous a bien eu ; puisqu’il a même réussi à expédier 

Sophie et moi-même au JS ski puis JS enfants en compagnie de Louis-Philippe. 

Thierry, Merci pour ta dévotion et ton application au sein de ce comité et de ce ski-club. 

Les rapports d’activités que tu nous a récité avec tant de passion montrent bien ton 

attachement à Tooschuss. 

 

Françoise, notre caissière ou notre Picsou. Merci pour tout ton travail dans l’ombre, pour 

les nombreuses écritures que tu as passées. Picsou, il n’en n’est rien ! Certes, tu nous 

demandes chaque année de te verser la cotisation. Par contre, au comité, tu es la 

première pour redistribuer ses fonds pour un soutien pour les activités ; week-end de 

ski, sortie en montagne, afin que ces sorties ne pèsent pas trop lourd dans le porte-

monnaie des familles. 

Qui dit comptes, dit soirée des vérificateurs des comptes qui ont été à chaque fois 

appâter de plus en plus copieusement, la 1 ère année par un thé, puis la deuxième par une 

bouteille de vin et ceci crescendo avec cette année un copieux souper. 

 

Christian ou tout simplement KIKI, le valeureux 5 ème membre et surtout chef mat. 

Qu’est ce qu’on aurait fait sans toi ? Certainement par ce merveilleux local à ski. Il en a 

fallu du temps et de la dévotion pour trouver l’emplacement idéal. Puis pour aménager les 

étagères et ranger toutes ses paires de lattes et bel effort, tu t’es également occupé 

des snowboards. 

Attention au repreneur de ce poste ! Kiki sera toujours présent pour vous rappeler d’en 

prendre soin ! Alors Kiki, on peut se tutoyer ! 

 

Je suis certaine que chaque membre a des souvenirs pleins la tête avec chacun de vous 

trois. 

Il y en aura encore un bon nombre de sorties pour partager des moments à avec vous. 
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Je pense que nous pouvons que remercier ces 3 magnifiques personnes qui quittent le 

comité mais assurément pas le SKI CLUB TOOSCHUSS. 

 

Le comité vous dit MERCI DU FOND DU CŒUR. 

 

L’assemblée et l’ensemble du Comité les remercient chaleureusement par leurs 

applaudissements.  

Les nouveaux membres se présentent :  

 

• Samuel qui a été jusqu’au Js 3 en snow . Il a également fait le cours coach Js 

pour le côté administratif. Il va remplacer Sébastien pour la gestion des 

moniteurs. Son souhait est d’aider à faire progresser chacun.  

• Romain qui a le Js 3 en ski, reprend le local ski-club que Kiki a monté. S’intéresse 

à s’investir pour des nouvelles idées pour le local, continuera de tenir à jour 

l’inventaire informatisé. 

Reprendra également l’organisation de la journée fartage.  

• Marie qui nous suit en visio, a le Js 1 en ski, est à Brighton pendant une année.  

Elle se réjouit de reprendre le rôle de caissière de Françoise. 

• Sébastien, qui faisait déjà partie du comité. A le Js 2 en snow et la formation de 

coach Js. Est intéressé à reprendre le rôle de président afin de s’investir pour 

les enfants, pour les jeunes, et pour les moniteurs. Il apprécie particulièrement 

les week-ends où on passe des très bons moments, toute génération confondue. 

 

L’assemblée approuve l’élection de ces nouveaux membres et les remercie pour leur 

motivation et leur futur engagement.  

 

 

 

11. Divers 

L’année prochaine, l’Ag sera repoussée à début octobre, le temps que Marie rentre de 

Brighton. 

Sandra cherche des bénévoles pour giron de la jeunesse en 2025.  

Les participants n’ayant pas d’autres questions, le président remercie les membres 

présents et clôture l’assemblée à 21h. 

 

La secrétaire, Sophie Baechler                                      Le président, Thierry Clerc 

 


